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Ο ρόλος της Εγνατίας Οδού στην ανάπτυξη της
χώρας

2018/01/08 00:15 στην κατηγορία ΓΝΩΜΗ

Η αποσπασματικότητα με την οποία αντιμετωπίζαμε στη χώρα μας τα έργα εδώ και
δεκαετίες, όπου οι πελατειακές σχέσεις, οι τοπικοί παράγοντες και τα τοπικά
συμφέροντα υποκαθιστούσαν το θεσμικό, στρατηγικό ρόλο της πολιτείας και των
οργάνων της, μας οδήγησε στο να καταναλώνουμε πόρους πέρα από κάθε στοιχειώδη
σχεδίασμά, πέρα από κάθε λογική κόστους- οφέλους, με κορύφωση την
κατασπατάληση ευρωπαϊκών πόρων σε μη αναπτυξιακά έργα.

Είναι ώρα λοιπόν αυτές οι υποδομές που υπάρχουν, αλλά και αυτές που θα
δημιουργηθούν, να συνυπάρχουν, να λειτουργούν αρμονικά μεταξύ τους,
υποστηρικτικά η μία στην άλλη και όχι ανταγωνιστικά, να συμπληρώνει το ένα μέσο
το άλλο μέσα από ένα ολοκληρωμένο ολιστικό σύστημα μεταφορών που με την
αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα βοηθήσει ουσιαστικά στην ανάταξη της χώρας,
ενώ παράλληλα θα ελέγξει το παράνομο εμπόριο.

Μετά την ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού και των κάθετων αξόνων της, η ΕΓΝΑΤΙΑ
ΟΔΟΣ ΑΕ ανταποκρινόμενη στις προκλήσεις του παρόντος και του μέλλοντος βλέπει
το ρόλο της στην ανάπτυξη της χώρας μέσα από την διαχείριση μικρότερων έργων
σε προϋπολογισμό, αλλά μεγάλης σημασίας για την παραγωγική και 
αναπτυξιακή δυνατότητα της χώρας.

Με την παρουσία της στα περιφερειακά συνέδρια, γίνεται συνομιλητής με τις
ζωντανές δημιουργικές δυνάμεις της χώρας, διαμορφώνει συνεργασίες, συνάπτει
προγραμματικές συμβάσεις με οργανισμούς, φορείς, αλλά επίσης με Δήμους και
Περιφέρειες σε όλη τη χώρα, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο σε:

1.στην αξιοποίηση οικονομικών πόρων από ευρωπαϊκά προγράμματα,

2.στην ωρίμανση μελετών που η τοπική αυτοδιοίκηση 1 ου και 2ου βαθμού αδυνατεί
να ολοκληρώσει,

3.στην εκτέλεση έργων υποδομών που αφορούν στην τοπική αυτοδιοίκηση,

4.παροχή στους χρήστες υποδομών υψηλής ποιότητας.

Οι μελέτες και τα έργα των οποίων τη διαχείριση αναλαμβάνει η ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ



είναι περιβάλλοντος (αποκαταστάσεις ΧΑΔΑ, διαχείριση απορριμμάτων), γέφυρες,
λιμενικά, σχολικά συγκροτήματα, ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και οδών,
οδοποιία, αποκατάσταση βραχοπτώσεων, οδική ασφάλεια, αστικές αναπλάσεις,
συγκοινωνιακές μελέτες και έργα κλπ.

Όλα αυτά, παράλληλα, με τη διαχείριση του μεγαλύτερου αυτοκινητόδρομου στη
χώρα, αλλά και τη διαχείριση έργων στο εξωτερικό.

Τα έργα από μόνα τους δεν αποτελούν ανάπτυξη πέρα από την πρόσκαιρη συμβολή
τους σε αυτή κατά το χρόνο ανάπτυξής τους, αποτελούν όμως την προϋπόθεση
ανάπτυξης για τον τόπο μας.

Η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της κάθε περιοχής, του κάθε Δήμου
ή Περιφέρειας αποτελεί τον οδηγό που θα μας φέρει στην επόμενη μέρα, με ένα
διαφορετικό κράτος από το σημερινό που θα ασκεί τον κοινωνικό έλεγχο, θα
προστατεύει τη δημιουργική εργασία, την καινοτομία, τη γνώση, την υγιή
επιχειρηματικότητα, θέτοντας ένα νέο αναπτυξιακό πλαίσιο μακριά από
δογματισμούς, ιδεοληψίες και ιδεολογικές αγκυλώσεις του παρελθόντος.

Αυτό πρέπει να είναι το αφήγημα του μέλλοντος για τη χώρα μας και αυτό υλοποιεί η
ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ μέσα από τις συνεργασίες που αναπτύσσει.
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